
２０２３－２０２４学年度第二学期

六年级数学总复习参考答案
复习(一)

一、１．

２．

３．自然数　０　正整数　０

４．整数　正整数　零　负整数

５．正数　＋　６．负数　７．０　大于　小于

８．没有　起点　占位　分界

９．倍数　因数　自然数(０除外)

１０．５或０　２,４,６,８,０　各个数位上数字之和是３

的倍数

１１．奇数　１２．质数　１３．合数　１４．１

１５．２,３,５,７,１１,１３,１７,１９

１６．偶数　１７．分数　１８．３１０　０．３　两　三

１９．百分数　一个数是另一个数的百分之几　百分比

　百分率

２０．真分数　假分数　小于　等于１或大于　２１．ab

２２．小数的末尾添上０或去掉０,小数的大小不变

２３．分数的分子和分母同时乘或除以相同的数(０除

外),分数的大小不变

２４．被除数和除数同时乘或除以相同的数(０除外),商

不变

２５．十

二、１．Y　２．N　３．N　４．N　５．N

三、１．D　２．B　３．B　４．B　５．D

四、１．２６０４００　二十六万零四百

２．一百零九亿六千三百八十万　１０９６３８０万

３．十　百万　百万　１４亿　４．２．９７　３．０

５．１２　５０　６０　六　０．６

６．２
３

,２,９　－６,－３．２　０,２,９,－６　０,２,９

９　２　２　９

７．＜　＞　＝　　＝　＞　＜

８．８　４０　９．－３０００元

１０．１００００００　９９９９９９　１０００００

五、

复习(二)
一、１．２５　１５　２０　３０　减法　除法

２．(１)和　另一个加数　(２)差　减数　被减数　差

(３)积　另一个乘数　(４)商　除数　被除数　商

(５)商　除数　余数

３．(１)从左往右　(２)乘除　加减　(３)里面　外面

(４)小括号　中括号

４．b＋a　a＋(b＋c)　b×a　a×(b×c)　a×c＋b×c

二、１．买圆规和圆珠笔一共用去多少钱 (答案不唯一)

１９．８＋２６＝４５．８(元)

答:买圆规和圆珠笔一共用去４５．８元.

２．一共需要多少钱

２０８×６．５＝１３５２(元)

答:一共需要１３５２元.

３．(答案不唯一)

参加足球组的同学有多少人

５０×１
５＝１０(人)

答:参加足球组的同学有１０人.

４．每段长多少米　９
１０÷３＝３

１０
(m)

答:每段长３
１０m.

三、(答案不唯一)

１．一件上衣７５元,一条裤子２５元,买一套衣服一共多

少钱?

２．一根绳子原来长５０m,用去１３．８m,还剩多少米?

３．有３２个气球,其中有３
４

是红气球,红气球有几个?

４．全班有４５人,平均分成５组,每组有多少人?

５．一本笔记本７．５元,小华买了４本,付给售货员１００

元,应找回多少钱?
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四、１．＝５５１　　　　　　　　　＝６８．５

＝４．５ ＝１５

２．＝２５
３０－９

３０＝１６
３０＝８

１５

＝４
１５＋５

１５＋９
１５＝１８

１５

＝７５×４
１５ ＝３００

１５＝２０

＝８
９×３

４＝２
３

３．(１)＝１２．８－１０．８＝２
(２)＝(３８＋６２)×０．４８＝１００×０．４８＝４８

(３)＝４÷５
３＝１２

５

(４)＝３６×２
９＋３６×７

１２＝８＋２１＝２９

(５)＝１２５×８×３．２＝１０００×３．２＝３２００

(６)＝９
１０× ７

８÷２１
２０[ ] ＝９

１０×５
６＝３

４

五、１．(１)五年级:３２０＋１６０＝４８０(元)

六年级:４８０×２＝９６０(元)

答:五年级学生捐款４８０元,六年级学生捐款９６０元.

(２)４８０÷３２０＝１．５

答:五年级学生捐款数是四年级的１．５倍.

(３)９６０÷４＝２４０(元)

答:三年级学生捐款２４０元.

(４)９６０×５＋８０＝４８８０(元)

答:全校教师共捐款４８８０元.

２．(１)８月:５９０－５７５＝１５(吨)

９月:６０２－５９０＝１２(吨)

１０月:６１５－６０２＝１３(吨)

１１月:６３１－６１５＝１６(吨)

１２月:６４５－６３１＝１４(吨)

答:８月用水１５吨,９月用水 １２吨,１０月用水

１３吨,１１月用水１６吨,１２月用水１４吨.

(２)(１５＋１２＋１３＋１６＋１４)÷５＝７０÷５＝１４(吨)

[或:(６４５－５７５)÷５＝７０÷５＝１４(吨)]

答:８~１２月份平均每月用水１４吨.

(３)(１５－１２)÷１５＝３÷１５＝２０％

答:９月份用水量比８月份少２０％.

(４)(６４５－５７５)×３．５＝７０×３．５＝２４５(元)

[或:(１５＋１２＋１３＋１６＋１４)×３．５＝７０×３．５＝

２４５(元)]

答:８~１２月份共交水费２４５元.

复习(三)

一、１．Y　２．Y　３．N　４．Y　５．N

二、１．B　２．C　３．C　４．B　５．C

三、１．１００　１．６７　０．０６　１　　５
６　１

４　１０　２
３

２．(１)＝(５３２＋６８)＋１９７＝６００＋１９７＝７９７

(２)＝５
９× ７

１１＋４
１１( ) ＝５

９

(３)＝９．２５－６．２５－０．５＝２．５

(４)＝２
３×５

３×９
１０＝１０

９×９
１０＝１

(５)＝４２÷ １－５
１２[ ] ＝４２÷７

１２＝７２

(６)３２．５×０．２８＋６７．５×０．２８＝(３２．５＋６７．５)×

０．２８＝１００×０．２８＝２８

四、１．(１)０．３８ 　(２)２
７

(３) (４)

２．先算１３×１０,再算１３×２,再加起来.(答案不唯一)

１３×１２＝１３×１０＋１３×２＝１３０＋２６＝１５６

３．(１)１６０×７
８×４

５＝１１２(人)

(２)１３５×(１＋１
９

)＝１３５×１０
９＝１５０(cm)

(３)１２０÷(１－４０％)＝１２０÷６０％＝２００(只)

(４)(２５０－２００)÷２５０＝５０÷２５０＝２０％
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五、１．８３÷８６≈９６．５％

答:这批杨树的成活率是９６．５％.

２．３５×１５％＝５．２５(kg)

６kg＞５．２５kg

答:奇思的书包超重了.

３．(１)１２０×８０％＝９６(元)

５８×８０％＝４６．４(元)

７８×８０％＝６２．４(元)

１００×８０％＝８０(元)

答:打折后,上衣卖９６元,鞋子卖４６．４元,裙子

卖６２．４元,裤子卖８０元.

(２)(１２０＋７８)×(１－８０％)＝１９８×２０％＝３９．６(元)

答:比原来节省了３９．６元.

(３)笑笑买一条裤子,比原来节省多少钱? (灵活)

１００－１００×８０％＝１００－８０＝２０(元)

答:笑笑买一条裤子,比原来节省２０元.

４．１．２÷１５＝０．０８(km/分)

(０．７＋０．９)÷０．０８＝１．６÷０．０８＝２０(分)

２０－１５＝５(分)

答:需要多行５分.

５．２００００＋２００００×２．７５％×３＝２００００＋１６５０＝２１６５０

(元)

答:他一共可以取出２１６５０元.

６．５０×７
１０＝３５(枚)　５０－３５＝１５(枚)

５角＝０．５元

３５×１＋１５×０．５＝３５＋７．５＝４２．５(元)

答:笑笑一共攒了４２．５元.

复习(四)

一、１．含有未知数

２．(１)同一个数　(２)同一个数　同一个不为０的数

二、１．Y　２．N　３．Y　４．Y　５．N

三、１．C　２．C　３．C　４．D　５．A

四、１．４x　x２　２．y＋２５　３．n－３m　４．２x－４

５．２a－６　６．７５％y　２５％y　７．３a＋１８０

８．８r　４r２　９．５m　１００－５m

１０．(１)２６　(２)５n＋１　１１．１００

五、(１)解:x＝２００÷２．５　x＝８０

(２)解:４y＝３０　y＝３０÷４　y＝７．５

(３)解:x＝８．４÷６０％　x＝１４

(４)解:７
１０x＝４０－２６　x＝１４÷７

１０　x＝２０

(５)解:５m＝７．５×３　m＝２２．５÷５　m＝４．５

(６)解:７
２０x＝２８００　x＝２８００÷７

２０　x＝８０００

六、１．８０％x＝１２０　解:x＝１５０

２．２x＋７＝１３　解:２x＝６　x＝３

３．４x＋x＝６０　解:５x＝６０　x＝１２

４．x＋２x＋１３＝１３３　解:３x＝１２０　x＝４０

５．x－１
１０x＝４５０　解:９

１０x＝４５０　x＝５００

６．４x＝x＋３０　解:３x＝３０　x＝１０

七、１．解:设学校买回足球x个.

４
５x＝３６　x＝４５

答:学校买回足球４５个.

２．解:设踢毽子的同学有x人,那么跳绳的同学有３x人.

３x－x＝１２　２x＝１２　x＝６

３x＝３×６＝１８

答:踢毽子的同学有６人,跳绳的同学有１８人.

３．解:设修完这条公路需要x天.

１３５x＋１１５x＝２０００　２５０x＝２０００　x＝８

答:修完这条公路需要８天.

４．解:设一共收集了x张图片.

６０％x－３０％x＝６０　３０％x＝６０　x＝２００

答:一共收集了２００张图片.

５．解:设每种水果有x箱.

１２０x＋８０x＝３０００　２００x＝３０００　x＝１５

答:每种水果有１５箱.

６．解:原正方形的边长是xcm.

x－１
３x＝３２÷４　２

３x＝８　x＝１２

答:原正方形的边长是１２cm.

复习(五)
一、１．相除

２．乘或除以同一个不为零的数

３．a∶b＝a
b ＝a÷b(b≠０)

４．两个比相等　５．内项的积　外项的积

６．图上距离　实际距离　
图上距离
实际距离

７．成正比例　８．成反比例　９．直　曲

二、１．N　２．Y　３．N　４．Y　５．N

三、１．A　２．D　３．B　４．B　５．A　６．B　７．B　８．A
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四、１．２∶３　４∶９　２．２∶３　２
３

３．４０　１８　６０　６　六　六　４．５２００　５．成正

６．成反　７．１∶９００００００　８．锐角　９．４∶３　１０．１３

五、１．(１)＝１０÷１５＝２
３

(２)＝０．２４÷０．３＝０．８

(３)＝８
１５÷６＝４

４５

２．(１)＝(８１÷２７)∶(２７÷２７)＝３∶１
(２)＝２５∶２００＝１∶８

(３)＝５
７÷２

５＝２５
１４＝２５∶１４

３．解:０．２x＝９
２　x＝４５

２
(或２２．５)

解:９x＝４８　x＝４８÷９　x＝１６
３

解:５x＝５．４　x＝１．０８
六、１．１８０÷２÷(５＋４)＝９０÷９＝１０(m)

(５×１０)×(４×１０)＝５０×４０＝２０００(m２)

答:这块菜地的面积是２０００m２.

２．(１)答:比例尺１∶５００００００表示图上１cm 相当于实

际５００００００cm.即５０km.

(２)５００００００cm＝５０km

３８５÷５０＝７．７(cm)

答:钓鱼岛距离福州市约７．７厘米.

３．解:设这座楼房高xm.

４∶２．５＝x∶１７．５　２．５x＝７０　x＝２８
答:这座楼房高２８m.

４．(１)答:点A 表示买２套校服１６０元,点B 表示买３

套校服２４０元.

(２)答:购买校服的数量与总价成正比例,因为１６０

÷２＝８０,２４０÷３＝８０,􀆺总价随着数量的变化

而变化,而且比值(也就是单价)都是８０,所以校

服数量与总价成正比例.

(３)３６×８０＝２８８０(元)

答:一共需要２８８０元.

５．２００×１０％＝２０(棵)

(２００－２０)÷(５＋４＋３)＝１８０÷１２＝１５(棵)

１５×３＝４５(棵)

答:丙班分到４５棵.

６．(４００÷２．５)÷(７＋９)＝１６０÷１６＝１０

１０×９＝９０(km)

答:较快的一辆车每时行９０千米.

复习(六)
常见的量

一、１．１０００　１０００

２．世纪:１００

年:①１２　②３６５　３６６　③闰　平　４００

④四　１,２,３　　４,５,６　　７,８,９　　１０,１１,１２

月:①１,３,５,７,８,１０,１２　３１

②４,６,９,１１　３０　③２　２８　２９

日:①２４　②中午１２时　中午１２时　深夜１２时　

③０　２４　１４:００　２４:００　０:００

时、分、秒:６０　６０

３．１０　１０　１００

二、１．N　２．Y　３．Y　４．N　５．N

三、１．C　２．C　３．A　４．D　５．B

四、１．０．３　３６　１２　２．５　５０４０　４．５

２１２　８．６　１２４　３８００３．８

２．(１)吨　(２)秒　(３)克　(４)千克　(５)时　分　日

３．１３　４．１６:１０　５．４６４４　６．９１　７．日

五、１．(１)８时１０分－７时５０分＝２０分

１时４０分－１时１５分＝２５分

２０分＋２５分＝４５分

答:上、下午一共播音４５分.

(２)下午１:１５就是１３:１５

１３时１５分－１２时４５分＝３０分

答:再过３０分就可以播音了.

２．４００００００cm＝４０km　６×４０＝２４０km

２４０÷２４＝１０(时)　６时＋１０时＝１６时

１６时就是下午４时

答:到达B港的时刻是下午４时.

探索规律

一、１．(１)３３　４５　(２)１６　２５　４９　(３)１
１０　１

４０　１
８０

２．(１)黄　红　(２)３４　５０　１６

３．８１　４００

４．５　５．１５

二、１．(１)１１　(２)１＋５×４　１＋５×５　１＋５n

２．(１)３＋１１＋１２＋１３＋２１＝６０

６０÷１２＝５

答:上表中被阴影覆盖的５个数的和是６０,这５

个数的和是中间的数的５倍.

(２)２０５÷５＝４１　４１－９＝３２　４１－１＝４０　４１＋１＝４２

４１＋９＝５０
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复习(七)
一、(一)１．线段　两　长度　２．射线　一　一

３．直线　没有　两个　４．垂直　５．平行

(二)１．锐　直　钝　平　周

２．９０　１８０　３６０　３．９０　９０　１８０

４．角的张口　边的长短

(三)１．(１)锐角　３　(２)直角　１　(３)钝角　１
(４)等腰　两　两

(５)等边　三　三　６０　等边

(６)１８０　(７)大于

２．(１)两　平行　(２)一　平行

(３)正方形　长方形　正方形　

３．(１)圆心　半径　r　直径　d
(２)无数　无数

(３)相等　相等　２倍　１
２

(４)３倍　圆周率　π　３．１４　π　２π

４．４　２　１　３　１　无数　１
(四)１．６　１２　８　４　２　正方体

２．３　大小相同　曲　无数　２　圆　１　１

二、１．N　２．N　３．Y　４．N　５．Y

三、１．A　２．A　３．D　４．D　５．B　６．C　７．B　８．C

四、１．无数　一　２．稳定性　容易变形

３．８０　２０(或５０　５０)　４．３０　１５０

５．５　７　６．１　１　４　１

五、１．

２．

３．

４．

复习(八)
一、(１)１．周长　２．面积　３．(长＋宽)×２　C＝(a＋b)×２

４．长×宽　S＝ab　５．边长×４　C＝４a

６．边长×边长　S＝a２　７．底×高　S＝ah

８．底×高÷２　S＝ah÷２

９．(上底＋下底)×高÷２　S＝(a＋b)×h÷２

１０．πd　２πr　πr２

(二)１．表面积　２．体积

３．长×宽×２＋长×高×２＋宽×高×２

S＝２ab＋２ah＋２bh

４．长×宽×高　V＝abh

５．棱长×棱长×６　S＝６a２

６．棱长×棱长×棱长　V＝a３

７．底面积×高　V＝Sh

８．底面周长×高　S侧 ＝Ch

９．侧面积＋底面积×２　S＝Ch＋２πr２

１０．底面积×高　V＝Sh或V＝πr２h

１１．底面积×高×１
３　V＝１

３Sh或V＝１
３πr２h

(三)１．１０　１０　１０　　１００　１００　１００

１０００　１０００　１０００　１０００

２．１０００　１００　１００００　１００００００

二、１．N　２．N　３．Y　４．Y　５．N

三、１．C　２．B　３．C　４．C　５．B

四、１．(１)cm３　(２)公顷　２．８０　０．３６　０．５

３．９　１５或１６　４．４０　５０　９０　５．４０　９６

６．３　２８．２６　７．１５　８．５　１５０　１２５　９．２５０００

１０．１００４．８　７６２．８８

五、１．６×３＋６×４÷２＝１８＋１２＝３０(cm２)

２．３．１４×(５２－３２)＝３．１４×１６＝５０．２４(cm２)

六、１．如图　(２＋４)×３÷２＝６×３÷２＝９

(cm２)

答:这个图形的面积是９cm２.

２．(１)０．９４２×１．２＝１．１３０４(m２)

(２)３．１４×(８÷２)２＋３．１４×８×１２＝５０．２４＋３０１．４４

＝３５１．６８(cm２)
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３．８×７＋８×４×２＋７×４×２－２０＝５６＋６４＋５６－２０

＝１７６－２０＝１５６(m２)

答:应粉刷的面积是１５６平方米.

４．４０×２０×(２５－２３．５)＝８００×１．５＝１２００(cm３)

答:这块不规则石块的体积是１２００立方厘米.

５．１３×３．１４×(６．２８÷３．１４÷２)２×０．９＝０．９４２(m３)

０．９４２×７００＝６５９．４(千克)

答:这堆稻谷有６５９．４千克.

６．(１)２×３．１４×２０×２５＋２×３．１４×２０２＝３１４０＋２５１２

＝５６５２(cm２)

答:大约需要用５６５２平方厘米的纸板.

(２)２０×２×４＋２５×４＋３０＝１６０＋１００＋３０＝２９０(cm)

答:至少需要２９０厘米长的彩带.

复习(九)

一、(一)１．轴对称　对称轴　２．２　４　１　３　无数

３．相等

(二)１．平移　旋转

２．方向　距离　旋转中心　旋转方向　旋转角度

３．位置　形状　大小

(三)１．数对　方向　距离　２．列　行　小括号　逗号

二、１．Y　２．N　３．N　４．Y　５．Y

三、１．B　２．B　３．A　４．A　５．B

四、１．下　２　O　逆　９０°

２．(１)东　４５°　３００　(２)南　３０°　４００

３．(１)(３,８)　(９,７)

(２)(２,２)→(３,２)→(４,２)→(５,２)→(５,３)→(５,４)

(答案不唯一)

４􀆰西北　３　２　西北　４

５．３　１５０

五、

六、１．４　１∶３００００　２．３　９００　３．２７００　３０

４．

七、１．(１)

(２)答:敌机 D在东偏北３０°方向距离５０km处.

２．答:王叔叔开车从家出发,向东行驶４km 到健康中

心,再向南偏东３０°方向行驶３km到绿博圆,再向东

行驶２km到建设银行,再向南行驶３km 到四叶草

书店,最后向东偏北４５°方向行驶５km到动物园.

３．(１)答:图形 M 向右平移７格得到图形 A.

(２)答:图形D绕O点逆时针方向旋转９０°得到图形C.

(３)答:可以以直线l为对称轴作图形 A的轴对称图

形,得到图形C.(答案不唯一)

４．

复习(十)
一、１．每个项目的具体数目

事物的变化情况

各部分在总体中所占的百分比

２．总数量　总份数

３．画图　列表　猜想与尝试　从特例开始寻找规律

二、１．Y　２．N　３．Y　４．N　５．N
三、１．C　２．C　３．D　４．D　５．D
四、１．折线　条形　扇形　２．红　黄　５　３．６

４．１３　１７　５．２８　６．３１　１９　７．２４

８．(１)２２．７　(２)８５．７　(３)２２．４　９．③　②　①

１０．(１)８０　(２)３４　１６．７２　２２．４　８０　　４２．５　２０．９

　１００
五、１．(１)六(１):１８＋２４＝４２(人)

六(２):２７＋２０＝４７(人)

六(３):２３×２＝４６(人)

六(４):１７＋２７＝４４(人)

六(５):１６＋１９＝３５(人)

答:六(２)班人数最多,六(５)班人数最少.

(２)１８÷(１８＋２４)＝１８÷４２≈４２．９％
答:六(１)班男生人数占全班人数的４２．９％.

(３)(２７－１９)÷１９＝８÷１９≈４２．１％
答:六(４)班女生人数比六(５)班女生人数多４２．１％.
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２．(１)２０÷１０％＝２００(人)

２００×３０％＝６０(人)

答:中年级段近视学生人数有６０人.

(２)１－３０％－１０％＝６０％

２００×６０％＝１２０(人)

答:高年级段近视人数占近视总人数的６０％,是

１２０人.

(３)

(４)答:近视人数不断上升,我们要注意保护眼睛,多

参加户外活动,端正用眼姿势,预防近视.(答案

灵活,合理即可)

３．(１)答:这个游戏规则不公平.因为大于３的有４,

５,６三种可能,小于３的有１,２两种可能,小文

赢的可能性较大.

(２)答:小文不一定会赢.因为虽然小文赢的可能性

大,但也有可能会输.

４．(１)

(２)方法①:选“C．列算式”画“􀳫”.

０．５４÷２．７＝０．２(棵)

０．２×１６．２＝３．２４(棵)

答:５月份减少的碳排放量相当于种了３．２４棵树.

方法②:选“D．列方程”画“􀳫”.

解:设５月份减少的碳排放量相当于种了x棵树.

１６．２
x ＝２．７

０．５４　x＝３．２４

答:５月份减少的碳排放量相当于种了３．２４棵树.

模拟练习(一)
一、１．Y　２．N　３．N　４．Y　５．N

二、６．D　７．B　８．B　９．B　１０．A

三、１１．１１０６６６００００　１１　１２．１６　１２　３７．５　３７５

１３．０．１２　３６　１４．１１＋m　３　１５．１３５　１∶４５０００００

１６．１１　１７．１．５　１８．２８　１９．４∶３　１６∶９

２０．７８．５　３４．５４

四、２１．６８　１２．８　０．０６　６　１
２　１

１６　３０　４
３

２２．(１)＝３５∶１５０＝７∶３

(２)６
７÷２＝３

７

２３．(１)(１２５×８)×７＝１０００×７＝７０００

(２)１
３÷ １３

１５×１
１３[ ] ＝１

３÷１
１５＝５

２４．(１)解:７
１０x＝８４　x＝８４÷７

１０　x＝１２０

(２)解:２５％x＝１２０　x＝４８０

五、２５．

２６．

２７．

２８．

２９．(１)西　北６０°　１
(２)

六、３０．(１)３．１４×４２×２＋２×３．１４×４×１０＝３２×３．１４＋

８０×３．１４＝３５１．６８(cm２)

(２)１
３ ×３．１４×(８÷２)２ ×１２＝３．１４×１６×４＝

２００．９６(cm３)

３１．(１)

(２)今年毕业的学生有多少人? (灵活)

３６０＋３６０×１
６＝３６０＋６０＝４２０(人)

答:今年毕业的学生有４２０人.

３２．解:３x＝x＋１０　２x＝１０　x＝５
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３３．(１)(９２＋４)＋(１２６＋６)＝２２８(人)

(９５＋４)＋(１２４＋６)＝２２９(人)

(１０７＋４)＋(１１３＋６)＝２３０(人)

答:一年级和五年级一批,二年级和六年级一

批,三年级和四年级一批合适.

(２)方案一:２３０÷４０＝５(辆)􀆺􀆺３０(人)

３０÷１０＝３(辆)

５×１２０＋３×４０＝７２０(元)

答:派５辆大客车和３辆面包车,需付车费７２０元.

方案二:２３０÷１０＝２３(辆)

２３×４０＝９２０(元)

答:派２３辆面包车,需付车费９２０元.

３４．(１)(２０－１５)÷２０＝２５％
答:看书时每分眨眼次数比正常状态时减少

２５％.

(２)２０×(１－６０％)＝８(次)

答:玩电脑、手机时每分眨眼８次.

(３)答:保护眼睛要做到:保持良好写字姿势,坚持

做眼保健操,减少看电脑、手机的时间,按时休

息等等.(答案灵活)

模拟练习(二)
一、１．N　２．Y　３．Y　４．N　５．N
二、６．B　７．B　８．A　９．A　１０．B
三、１１．４０００２９０００　四亿零二万九千　４０００３万

１２．６．８　７８０　３６　３．０８　１３．＝　＞　＜　＞

１４．５０　５０(或８０　２０)　１５．６　９　１６．c　b

１７．西　南４０°　南　西　５０°　１８．５０－６．５a　１７．５

１９．１万　２０．２１．４２　３．８７
四、２１．６０　０．２７　０　５

４
９　１

８
或０．１２５　３８

１５
或５３

１５　１．３９

２２．＝９．２－(０．７５＋１．２５)＝９．２－２＝７．２

＝(１２６０－６３５)÷２５＝６２５÷２５＝２５

２３．解:３．６x＝１９．８＋４．２　３．６x＝２４　x＝２０
３

解:２１
２０x＝７

１０　x＝７
１０÷２１

２０＝２
３．

２４．３０×４
５×５

８＝１５(吨)

五、２５．(１) 　　　(２)

２６．

２７．(１)３　１∶３００００　(２)９　２７００　４５

(３)

六、２８．答:不可能.因为三角形内角和是１８０°,一个直角

９０°,两个直角１８０°,再加上第三个角就大于１８０°

了,不可能有这样的三角形.

２９．(１)５００×３．１４＝１５７０(m)

答:“中国天眼”的球面口的周长是１５７０m.

(２)５０cm∶５００m＝５０cm∶５００００cm＝１∶１０００

答:那么这幅设计图纸的比例尺是１∶１０００.

３０．３．１４×０．４×５＝６．２８(m２)

答:每根柱子需要刷漆的面积是６．２８m２.

３１．解:设x分后两人相遇.

７５x＋７０x＝１１６０　１４５x＝１１６０　x＝８

答:８分后两人相遇.

３２．(１)２０　３０　４０　５０

(２)答:耗油量与路程成正比例.因为耗油量随着

路程的变化而变化.１０∶１＝１０,２０∶２＝１０,

３０∶３＝１０,对应的比值相等,所以成正比例.

(３)８０÷１０＝８(升)　９＞８

答:油箱里的油够.

３３．(１)５０×５
２－５０＝１２５－５０＝７５(千克)

答:他在木星上的体重比在地球上多７５千克.

(２)(答案灵活)如:淘气的体重是４２kg,他在月球

上的重量是多少千克?

４２×１
６＝７(kg)

答:他在月球上的重量是７千克.
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模拟练习(三)
一、１．N　２．N　３．Y　４．Y　５．N

二、６．A　７．D　８．C　９．D　１０．B

三、１１．１９５００万　５亿　１２．１５　２５　６０　六

１３．(１)km２　(２)L

１４．１
３

,１２　０,１２,－１　１５．６４　１６．８９　１７．３　９

１８．７　３n＋１　１９．(４,２)或(７,３)(答案灵活)

２０．１００．４８

四、２１．１０．６　１．６　１００　９　　１
２　７

１１　１６　２８

２２．(１)＝３５÷１４
５＝２５

２
(２)＝(９９＋１)×７．８＝１００×７．８＝７８０

２３．(１)解:x＝１．５＋１
４　x＝７

４

(２)解:１
４x＝１

６×１
１２　　１

４x＝１
７２

x＝１
７２÷１

４　　x＝１
１８

２４．３５÷ １－２
７( ) ＝３５÷５

７＝４９(吨)

五、２５．如下图所示.

(１)

(２)

２６．如下图所示.

２７．

２８．

２９．

六、３０．(１０＋６)×２＝３２(m)　１０×３．１４＝３１．４(m)

３２＞３１．４
答:笑笑先走完一周.

３１．(１)

(２)解:设五年级有x人.

x－１
６x＝９５　５

６x＝９５　x＝９５÷５
６　x＝１１４

答:五年级有１１４人.

３２．解:设这座石峰的高度是xm.

１２０∶x＝４∶３　４x＝３６０　x＝９０
答:这座石峰的高度是９０m.因为在同一时间内,

物体的高度与影长成正比例关系.

３３．(１)４００÷２０％＝２０００(元)

答:笑笑家５月的总支出是２０００元.

(２)８００　５００　３００　２０　
(３)(８００－５００)÷８００＝３７．５％

答:笑笑家 ５月份购物支出比伙食费支出少

３７．５％.

(４)(答案灵活)

水电费支出比购物支出少百分之几?

(５００－４００)÷５００＝１００÷５００＝２０％
答:水电费支出比购物支出少２０％.

３４．甲店:６０÷(１０＋２)＝５　６０－５×２＝５０(个)

５０×２５＝１２５０(元)

乙店:６０×２５×８０％＝１２００(元)

丙店:６００×２５÷２００≈７　７×３０＝２１０(元)

１５００－２１０＝１２９０(元)

答:王老师到乙店买最合算.
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２０２２~２０２３学年度第二学期期末考试

一、１．Y　２．N　３．N　４．Y　５．Y

二、１．D　２．D　３．A　４．B　５．C

三、１．三十二万六千三百　３３万

２．(１)５００　(２)２１０　(３)２　(４)５．４

３．(１)成正　(２)成反　４．(４,５)

５．(１)cm３　dm　６．白

７．４a－b　７７　８．９４２　９．３∶２　６∶５

１０．７７

四、１．(１)２００　(２)７．６７　(３)０．０１　(４)１　

(５)１
９　(６)８

５　(７)３
２　(８)１７

１２
(或１５

１２
)

２．(１)＝２５∶１２５＝１∶５

(２)＝８
１５÷４＝８

１５×１
４＝２

１５

３．(１)＝１８８＋(３２９＋７１)＝１８８＋４００＝５８８

(２)＝７
１３× ５

８＋３
８( ) ＝７

１３

４．(１)解:x＝２．５－１
４　x＝９

４

(２)解:２．４x＝３６　x＝３６÷２．４　x＝１５

五、１．

２．(１)

(２)

３．

４．右　４　下　３

六、１．(１)３．１４×８×６＋２×３．１４×(８÷２)２

＝１５０．７２＋１００．４８＝２５１．２(cm２)

(２)１
３×３．１４×(６÷２)２×５＝１

３×３．１４×９×５

＝４７．１(cm３)

２．(１)

(２)１４÷(５－３)＝１４÷２＝７(人)

男生:７×５＝３５(人)　女生:７×３＝２１(人)

答:男生有３６人,女生有２１人.

３．(１)答:图中的比例尺１∶７０００００００表示图上１cm

相当于实际７０００００００cm.

(２)(答案灵活)

从甲地到乙地的实际距离是多少千米?

(３)７０００００００cm＝７００km　２×７００＝１４００(km)

答:从甲地到乙地的实际距离是１４００km.

４．(１)解:设这个家庭的总支出是x元.

方法①:５２％x－４８％x＝３４０

４％x＝３４０　x＝８５００

方法②:３４０÷(５２％－４８％)＝３４０÷４％＝８５００(元)

答:这个家庭的总支出是８５００元.

(２)解:设这个家庭的总支出是x元.

方法①:５０％x＋１０％x＝７２００　６０％x＝７２００　

x＝１２０００

方法②:７２００÷(５０％＋１０％)＝７２００÷６０％

＝１２０００(元)

答:这个家庭的总支出是１２０００元.

５．(１)８０　１００　１２０　１４０

(２)答:所 付 船 费 与 乘 船 人 数 成 正 比 例.因 为

２０∶１＝２０,４０∶２＝２０,６０∶３＝２０,所付船费

随着乘船人数的变化而变化,而且比值一定.

(３)答:我发现各点在同一条直线上.

(４)答:点(８,１６０)在这条直线上,它表示８个人乘

船需付船费１６０元.

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂

２０２３－２０２４学年度第二学期六年级数学总复习参考答案　第１０页(共１０页)


